

# 岳阳日报

YUEYANG DAILY

责任 公信 权威 影响

中共岳阳市委主管主办 第10888期 国内统一连续出版物号:CN 43-0008 邮发代号:41-56 单价:1元 新闻热线:8666119

2019年8月

20

星期二

己亥年七月二十

今日4版

岳阳网

www.803.com.cn

日报微信

新闻客户端



## 湖南确定2019年职工养老保险缴费基数

本报讯(岳文)记者今天从湖南省人社厅获悉,省人社厅日前发布了《关于明确2019年缴费基数和待遇核算基数的通知》,对职工养老保险缴费基数、失业保险缴费基数、工伤保险缴费基数做了明确规定。

通知指出,按照省统计局提供的数据测算,2018年全省城镇从业人员全口径平均工资为4764元,2018年全省城镇非私营单位在岗职工月平均工资为6108元。

通知规定,2019年职工养老保险缴费基数为4764元,从2019年1月1日起执行。2019年达到法定退休年龄且符合养老金领取资格的参保人基础养老金和过渡性养老金中的文件“退休时全省上年度在岗职工月平均工资”为6108元。

2019年失业保险缴费基数为4764元,从2019年1月1日起执行。

工伤保险以2018年全省城镇非私营单位在岗职工月平均

工资6108元,作为省本级职工平均工资基准值。省本级工伤保险运行中,采用上年度职工月平均工资的,以6108元为基数。以上从2019年1月1日起执行。因基数变动导致的2019年工伤保险基金征缴的差额不补缴。各市州可根据本统筹区工伤保险实际情况确定统筹地区职工平均工资基数的基准,允许各市州自行决定是否需要对因基数变动导致的2019年工伤保险基金征缴的差额。

## 南湖新区“美丽经济”花开正妍

以旅游业为主的第三产业占GDP比重95.29%



落实“一三五”基本思路 构建岳阳发展新格局

本报讯(徐亚平 吴广 李立瀚)得有山水意,故作欢乐游。8月16日这天,并非节假日,尽管天气炎热,岳阳市南湖新区环湖商厦码头依然游人如织,餐饮、住宿等门店生意火爆。这是该区立足旅游强区,发展“美丽经济”催生的“美丽效应”。今年上半年,该区共接待游客254.87万人次,同比增长31.71%;实现旅游消费总额11.71亿元,同比增长33.67%。

近年来,南湖新区凭借得天独厚的资源禀赋,发展“美丽经济”。围绕一湖清水,打响“景区提质”战,建设截污管网,整治蓝藻,全面治理水环境,南湖整体水质由劣Ⅵ类升至Ⅴ类,中心城区达到Ⅲ类水质;提质改造环南

湖旅游交通三圈,建成穆家坡路、芷兰路等景区路网;建设22处星级旅游公厕,完善铂尔曼五星级酒店、喜盈门湖滨城市综合体等配套设施。去年,南湖获评“国际魅力休闲湖泊”,景区人气与活力与日俱增。

同时,南湖新区着力“文旅融合”,推进悦客房车营地、洞庭湖旅游母港、九歌实景演出等项目建设,打造洞庭国际文旅片区。以茶为媒,创建月山茶韵小镇,形成“茶叶+文化+养生+旅游”产业链;以节会友,举办国际定向越野赛、全国黄茶斗茶大赛等活动,实现人气与口碑双赢。今年6月18日,该区

获评“中国最佳国际休闲旅游目的地”,一个集观光、旅游、休闲、度假为一体的全域旅游示范区正熠熠生辉。

“美丽经济”带动第三产业全面发展。该区餐饮服务企业月均增加10家,总部经济与文创大楼、产业孵化平台等项目建设如火如荼。今年上半年,全区以商业购物、美食娱乐、休闲观光为核心的第三产业总值达32.65亿元,同比增长9.2%,占GDP比重95.29%。以文化旅游业为引领,现代商贸、总部经济、餐饮服务、批发零售、金融地产竞相绽放的产业发展新格局已然形成。

## 湖南理工学院获2019年度11项国家自然科学基金项目

本报讯(记者 唐忠明)8月16日,国家自然科学基金委员会公布了2019年度国家自然科学基金项目评审结果,湖南理工学院项目立项数和经费数再创新高,共有11个项目获立项资助,其中面上项目5项、青年项目6项,直接经费达450万元。

近年来,学校围绕学科和学位点建设,着力凝练学科研究方向,大力推进“有效、有序”科研,

实施人才引进、培养支持计划,优化学术梯队,加强科研平台和创新团队建设;重视青年项目的学术创新、面上项目的学术积累,加强学术交流与合作;深入落实科研管理“放管服”有关政策,开展精细化的申报组织和形式审查工作,科研创新能力和学术影响力明显提升,为国家和省部级项目的申报、立项提供了坚实的保障。

## 湖南将举办首届人工智能产业创新与应用大赛

本报讯(记者 李美军 实习生 何薇)日前,记者从市工信局获悉,为认真贯彻落实国务院和省政府关于发展人工智能和“智能+”的工作部署,深入实施《湖南省人工智能产业发展三年行动计划(2019-2021年)》,加快推动我省人工智能产业发展和创新应用,我省将举办首届人工智能产业创新与应用大赛。

大赛主题为“湘融AI、智领未来”,将分为报名、初赛、决赛三个阶段。各参赛单位须在9月25日前按要求填写申报表,并加盖公章后报当地市州工业和信息化局;大赛评审委将根据项目的技术水平、产业化前景、应用效果、推广价值等进行初

赛、决赛评审;初赛将从标志性创新产品和示范性应用场景两个方向共评选出20个项目参加决赛;决赛将评选出“标志性创新产品奖”“示范性应用场景奖”若干名。

据悉,大赛将遴选一批创新程度高、应用价值大、示范效应强的人工智能标志性创新产品和示范性应用场景,给予扶持和推广。“局里高度重视,并成立了专门班子推进这项工作,一方面通过主流媒体加大宣传力度,广泛发动企业参赛;另一方面组织各县市区局和相关园区积极推荐当地企业参赛。目前,各项工作正紧锣密鼓地有序推进。”市工业局相关负责人说。

## 壮丽70年 奋进新时代 七十年 七十人 七十事

### 铁山水库:从1958年初修到1983年蓄水

□本报记者 张小弓

#### 人物小档案

孙佛印,1946年出生。18岁在岳阳县月田镇任生产队会计,1970年开始担任生产大队长(村主任)、大队(村)支部书记。1985年,被抽调至乡镇参与铁山水库联营共管。2004年退休。



#### 讲述大事件

##### 肩挑手拎修水库

铁山水库,是岳阳市的饮用水源地。2011年被列入全国重要饮用水水源地名录,承担着岳阳市近百万城镇居民的生活用水。同时还具有防洪、农业灌溉和旅游休闲等功能。以铁山水库为骨干水源的铁山灌区是湖南省第二大灌区和商品粮生产基地,控灌农田面积85.41万亩。

正所谓好事多磨。如今被岳阳人亲切称之为“大水缸”的铁山水库,修建过程可谓一波三折。

1958年9月,铁山水库工程正式动工。当时年仅13岁的孙佛印时不时到工地上溜达一圈,如此庞大的工程让他倍感新奇。

与孩童的好奇不同,大人们则略带忧愁。库区移民4万余人,分别迁往君山、中州等地,故土难离之情令人唏嘘。

如今的中国凭借着在基建领域强大的综合实力被誉为“基建狂魔”,铁山水库工程自然是小菜一碟。但在1958年那个百废待兴的年代,完成铁山水库这样庞大的工程,谈何容易!在孙佛印的记忆中,当时的工地上还听不到机器轰鸣声,全靠人力肩挑手拎,一凿一锤开山挖渠。

库区人民奉献出的不仅有难舍的故土,更有宝贵的生命。艰苦的施工条件,让一些人付出了生命的代价。“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。”数月之后,铁山水库的坝坝拔地而起。

喜悦并没有持续多久,不久之后,一个残酷的事实就摆到了铁山水库兴建者们面前:因设计存在缺陷、施工技术不过关,初期工程没有经得起大水的考验。第一次修建铁山水库宣告失败。



图为铁山水库当年施工现场(资料图片)

时光如梭,转眼到了1970年代。已经是岳阳县月田镇一名大队支书的孙佛印清晰记得,重修铁山水库一事又被提上了日程,或者说此事一直都没有被放下。“能够发电、灌溉、发展养殖业,好处太多!”

1974年,铁山水库启动重建。此次,机械化施工已占到了总工程的一半。几年奋战之后,1983年,铁山水库成功蓄水。成为一座集饮水、防洪、灌溉、养殖、拦沙、发电于一体的大型水库,总库容6.35亿立方米,正常库容5.46亿立方米,水岸线长328公里,水面面积44.47平方公里,集雨面积493平方公里。

1990年代,铁山水库成为岳阳市的饮用水源地,20多年来,岳阳市自来水厂从铁山水库的年取水量一直保持在8500万吨。

在老一辈库区人民为修建铁山水库奉献出故土甚至生命的代价之后,新一代的库区人民开始接棒,承担起守护岳阳市“大水缸”的职责。

2011年,铁山水库水源地被列入全国重要饮用水水源地名录。2015年2月,岳阳县成立铁山水资源保护综合执法局,负责铁山水资源保护工作的协调和管理。每日有专门执法人员巡逻,确保铁山水源地水资源安全。

同时,库区严禁一切工业项目进入,停止库区集镇新增建设用地审批。无一家新建工矿、木材加工企业。库区核心区划定红线区,逐步退出耕地,实施退耕还林。库区涉及乡村,均修建了分散式生活污水处理系统和集中式生活污水处理系统,避免了污水直排。

群山环绕,绿树掩映,天蓝,水清。夏日的铁山水库,宛如一幅风景画。

#### 个人小故事

##### 修建铁山水库的见证者

铁山水库旁边的月田镇月田村孙家片,有一座挂有“岳阳市重点文物保护单位”牌匾的古建筑

——孙家大屋。73岁的孙佛印如今就居住其中。

1958年铁山水库初修,13岁的孙佛印记住了工地上的繁忙和库区人民复杂的情绪。1974年,铁山水库重修,已担任了村干部的孙佛印承担了组织劳力等水库修建的后勤保障工作。1985年,孙佛印凭借着熟悉情况、组织协调能力强、工作认真负责的优势被抽调至乡镇,参与铁山水库的联营共管。这一干,就是20年。2004年退休时,孙佛印仍是合同工的身份。“不是没有想法,但看到组织为难,我也就不再坚持了。”孙佛印说,铁山水库就像是自己的孩子,值得守护一辈子。

无论是讲库区人民的忘我付出,还是讲铁山水库修建以后带来的重大利好及深远影响,关于个人部分,孙佛印都很平静,仿佛置身事外一般。旁听者忍不住插话:“孙爹参与水库联营共管那些年,正是偷炸鱼、电鱼最猖獗的年份,300多公里长的岸线,全靠他们一群人一脚一脚去巡逻!” (下转第2版)

## 未来一周我市晴热高温天气维持

本报讯(记者 刘革)岳阳气象台18日下午发布未来一周天气预报,根据最新气象资料分析,我市晴热高温天气维持,一周最高气温38℃左右,最低气温26℃左右。

具体预报如下:20日(白天到晚上,下同):晴天到多云,午后到傍晚有分散性阵雨,东北风

2~3级,27~37℃;21日:晴天间多云,午后到傍晚有分散性阵雨;22~24日:晴天;25日:晴天到多云。岳阳气象台建议,由于未来一周我市仍以晴热高温天气为主,应注意做好防暑降温和高电力负荷应对等防范措施;做好塘坝蓄水、保水和科学用水,并适时开展人工增雨作业。

## 云溪区引领青年学子投身家乡建设

本报讯(记者 张小弓 通讯员 邓志强)近日,湖南科技大学的学生王腾在暑假期间来到家乡云溪区路口镇的移风易俗新风林,以志愿者的身份和其他同乡的大学生一起认领成材树,浇下希望水,挂上心愿牌,传承好乡风。王腾表示:“作为一名大学生,暑假回到家乡,要带头倡树文明乡风,推动乡村振兴。”

近年来,云溪区不断推动社会治理创新,通过完善社会治理,创造良好的社会环境及制度保障,增强大学生的社会认同感和家乡荣誉感,进而增强社会主义核心价值观教育的吸引力与实效性。针对暑期云溪籍大学生返乡高峰,该区各镇(街道)积极引导大学生利用暑假投身家乡建设,在深入了解家乡发展中对建设富强美丽幸福新云溪的支持认

同,在社会实践中达到“受教育、长才干、作贡献”的目的,激发大学生爱乡爱国爱党之情。

该区通过自愿申请和集中组织的形式,让大学生利用暑期在人居环境整治、移风易俗、禁炮禁鞭、志愿服务活动等工作一线绽放青春光彩。今年年初,路口镇成立大学生倡树文明新风志愿服务队,他们头戴小红帽、身穿红马甲走街串巷、进村入户,在人口集中地段张贴禁炮公告,挨家挨户上门发放公开信,指导群众签订承诺书,广泛宣传移风易俗和禁炮工作。既感受了家乡的新气象,又在与群众的接触中增强了社会责任感;陆城镇基隆村大学生林智超主动和父母一起参与农村人居环境整治,将房前屋后卫生清理得干净整洁,获得周边群众一致好评。

#### 临湘新闻

### 巍巍青山披锦绣

——临湘市森林禁伐减伐工作纪实

3版